

宁波将推行契约式家庭医生

由全科医生担任,原则上每人负责范围不超过800户家庭或2500人

记者从昨天召开的市十四届人大常委会第十九次会议上获悉,《宁波市关于推行契约式家庭医生制服务的实施意见》将以市政府名义印发实施,这种以家庭为单位、签约式、个性化健康管理模式,其核心内容是实施按人头付费制度,调动医院、医生与签约对象三方的积极性,加快推进家庭医生制服务的全面有效实施。家庭医生由合格的全科医生担任,原则上每名医生负责范围不超过800户家庭或2500名居民。

记者 张昊

“云医院”将向市民提供网上预约服务

会议听取和审议了市人力社保局、市规划局、市卫生局关于市十四届人大一次会议以来市人大代表建议办理情况的报告。

市卫生局局长王仁元提到,唐倩如代表曾提出《关于推进家庭医生制发展的建议》,市卫生局在开展试点工作的基础上,协同有关部门牵头起草了《宁波市关于推行契约式家庭医生制服务的实施意见》,并将以市政府名义印发实施。

“该文件的核心内容是建立长效政策保障机制,实施按人头付费制度,调动医

院、家庭医生与签约对象三方的积极性,加快推进家庭医生制服务的全面有效实施。”王仁元说,这种服务是以家庭为单位、签约式、个性化的健康管理模式,原则上每个家庭医生负责范围不超过800户居民家庭或2500名居民。家庭医生由合格的全科医生担任。

针对市人大代表反映的基层配药难等问题,记者了解到,市卫生局会同市人社局起草了《宁波市基层医疗机构常见病门诊用药管理若干规定》,将在医保药物目录范

围内,增加基层医疗机构慢性病治疗药物的品种,增加每次就诊配药量,建立慢性病门诊用药的专项考核管理体系,方便慢性病患者在基层社区的就医治疗。

另悉,全国首家“云医院”上月在宁波开张。王仁元表示,下一步,他们将利用云计算、物联网、移动互联网以及传感器技术、大数据技术向城乡居民提供集健康教育、健康干预、网上诊疗等功能于一体的远程医疗服务。至今年底,云医院将全面开展网上预约,进一步缓解群众“看病难”问题。

多项民生实事提前或超额完成年度目标

记者从会上了解到,市十四届人大四次会议以来,全市政府系统承办了582件市人大代表建议。其中大会期间的562件建议,已经得到解决或基本解决的有218件,占总数的38.8%,为近十年来问题解决率最高。

据介绍,今年民生方面的代表建议主要集中在公共交通、棚户区改造、“五水共治”、教育卫生、养老保障、网络建设等方面。市政府及各承办单位结合民生实事工作,加大了对民生方面建议的办理落实力

度。市财政在安排年度资金和专项扶持资金时,统筹考虑人大代表的意见建议,重点加大了养老服务、学前教育、污水治理、社会保障、医疗卫生等民生支出力度。市政府还专门聘请人大代表以及其他市民代表担任民生实事工作监督员,全程参与民生实事项目的监督和评议,市政府十方面实事顺利推进。

截至目前,42个民生实事项目中,5个防汛治涝应急强排泵站、“菲特”强台

风水毁设施修复项目,轨道交通1号线一期工程、公交线路优化调整等交通出行项目,本地居民各类养老保障新增参保人数、幼儿入园普惠性幼儿园、市级医院全面推行医疗费用日间结算模式等社会保障项目,保障性住房和农村住房改造建设、电力企业脱硝工程、无线网络全覆盖重点公益性场所等民生实事项目均已提前或超额完成年度目标任务。其他项目也都按计划顺利推进,大多数已接近完成年度目标。

■相关新闻

我市460亿元信贷资金投向重大民生工程

本报讯(记者王婧 通讯员王齐维)昨天,记者从宁波市金融支持重大民生工程融资对接会上获悉,国开行宁波市分行等12家银行将投入共460亿元信贷资金,用于宁波市棚户区改造、“五水共治”等11个重大民生工程的项目。

这些重大民生工程中,曾发生塌楼事件的江东徐戎棚户区(危旧房)改造、奉化锦屏街道危旧房改造等重点项目,在其列。其中,徐戎危旧房改造项目总投资为22.6亿元,拟通过整体拆迁、安置房原址新建的形式进行改造。

据了解,由国开行牵头推动的全市棚户区改造一期统贷项目授信额度达352.4亿元,涉及24个棚户区,将有效改善4.33万户家庭、13.3万人的居住条件。除现场签约的项目外,金融机构已达成融资意向的项目和金额分别达到14个和近600亿元。

达敏学校社区融合教育成我国“特教”样本

本报讯(记者李臻 通讯员池瑞辉)宁波市达敏学校创建的特殊学校融合教育模式成为特殊教育领域的中国样本,而且已在国内外推广。昨日,该校举办培智学校社区融合教学成果展示活动。300余位来自全国培智学校校长和老师,专门赶来取经。

小小三明治凝聚社会爱心

榨果汁、烤香肠、包饺子……孩子们忙得不亦乐乎,而在他们身后,是来自万豪酒店、欧尚超市等爱心单位指导老师的耐心指导。

先涂奶油、再放蔬菜、番茄、切边……五年级学生小志在万豪酒店工作人员的指导下,很快就做好了一个三明治,随后端起盘子,邀请大家品尝。

“对这些特殊的孩子来说,做三明治很不容易,因为要记住很多程序。”小志的班主任王老师说,孩子们在模拟厨房里多次学习后,回家主动跟家长提出去超市买食材,为家人做三明治。

王老师说,这些都是学校的理事单位——万豪酒店的工作人员来教授给孩子们,可以说,小小一块三明治凝聚着社会人士的爱心。

徐燕是江苏扬州市江都区特殊教育学校的老师,她感慨地说:“没想到你们学校的社区融合教育普及得这么好,有这么多家外单位合作。虽然我们也带孩子进社区,但是没这么频繁,合作单位也没这么多。”

社区融合教育模式已成中国样本

实际上,达敏学校的社区融合模式已成为我国特殊教育领域的样板。达敏学校校长刘佳芬说,学校确立“以生活自理、社会适应、自食其力”为培养目标,进行“以生活为核心”的课程改革,学校创建的特殊学校融合教育模式成为特殊教育的中国样本,已在国内外推广。

据悉,该校全体教师编写的三套24本教材成为了浙江特殊教育学校征订教材,全国已有200家同类学校使用;科研成果《培智学校社区融合教学模式的建构与应用》获基础教育国家级教学成果一等奖。

昔日高档娱乐会所将成市民休闲绿地 原日湖会地块年内“复绿”

本报讯(记者林伟 通讯员孙思拓)记者昨天从江北区域管局获悉,通过市公共资源交易中心公开招标,日湖“复绿”项目日前确定了施工单位。这标志着原日湖会拆迁地块复绿工作即将拉开序幕。

日湖会地块位于日湖东边的湖东路。2006年,“日湖会”休闲会所开始营业,并且是宁波市内高端、豪华的娱乐场所,在市民中有较大影响。

2014年3月,“日湖会”因被列为违法建筑,在“三改一拆”专项整治期间被强制拆除,拆除后总面积约6000平方米的地块计划由江北区域管局进行复绿。

据了解,本次复绿工作计划工期60余天,主要建设内容为绿化景观,湖东路部分破损道路修复及相关配套设施,预计年内完成主体工程。实施范围东至日湖琴云西侧红线,西至日湖东侧,南至湖东路和庆丰桥匝道交叉口,北至人民路645弄。



这块绿地就是原先“日湖会”所在



“复绿”后的效果图



“海燕计划”公益项目启动

本报讯(记者陆麒雯 通讯员傅奇丹)由镇海区妇联、区残联主办,景和学校承办的“海燕计划”——特殊儿童、特殊家庭及残疾妇女心理健康服务公益项目近日启动。

“海燕计划”通过整合社会、学校、家庭三方资源,采用“政府购买公共服务,区妇联、区残联协调管理,专业团队承接”项目运作模式,旨在以心理健康服务为主要手段,加强对特殊儿童、家庭及残疾妇女的关爱。

其实,从2012年开始,镇海区妇联等单位已经开始探索这项工作。2年多来,在市妇联的牵头下,还开展了不少针对于特殊儿童、特殊家庭的帮扶活动。

由市妇联与教育局等多家单位联合发起,海曙妇联等单位具体承办,以自闭症儿童家庭为服务对象创建星苑家长学校,半年来邀请国内外的自闭症专业的专家和资深家长举办6次不同主题的公益讲座,培训家长、支援教师和志愿者200多人次。余姚市妇联联合多家单位开展“爱助成长·情暖未来”活动,面向残疾儿童和家长开展25场公益型心理辅导。鄞州区妇联联合多家单位,组织大学生及社会各界志愿者开展了100余次助残活动,举办家长培训12次。北仑区妇联等单位以阳光学校为基地,3年内坚持每周组织5~6名巾帼志愿者走进阳光学校,与孩子们一起学英语、讲故事、做游戏,促进孩子的身心发展。